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PROVINCE DE QUÉBEC 

COMMISSION SCOLAIRE DES PATRIOTES 

ÉCOLE SAINTE-MARIE 

 

Procès-verbal de la quatrième séance du conseil d'établissement tenue le 8 

février 2011 à 19h00, au local 120 de l’école Ste-Marie 

 

ÉTAIENT PRÉSENTS 

M. Jean Brûlé,          parent, président et représentant au Comité de parents 

M. Jean-François Dubé,      représentant du personnel de soutien 

Mme Isabelle Dupuis,         enseignante 

Mme Claire St-Jean,         enseignante 

Mme Tiffany Senécal,         enseignante 

Mme Marika Ghelyn,         représentante du personnel du service de garde 

Mme Nathalie Fortier         parent 

M. Eric Gervais,         parent 

M. Nicolas Hennaut,         parent, substitut au Comité de parents 

            Mme Nadine Lussier,         parent 

 

 

PARTICIPAIENT ÉGALEMENT 

    Mme Christiane Beaulieu,                          directrice adjointe 

    Mme Linda Fortin,                                     directrice 

    Mme Josée-Danielle Arnould,                    présidente de l’OPP 

    M. Christian Lessard,                                  membre de l’OPP 

 

ÉTAIENT ABSENTS 

  Mme Manon Barbeau,              parent, vice-présidente 

         Mme Isabelle St-Cyr,              enseignante 

 

 

ORDRE DU JOUR PROPOSÉ 

1. Constat du quorum et ouverture de l'assemblée 

M. Brûlé, président, accueille les membres, constate le quorum et ouvre la séance. Il 

est 19h00. 
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CE-10-11-26 

 

 

 

 

CE-10-11-27 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CE-10-11-28 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CE-10-11-29 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CE-10-11-30 

2. Adoption de l'ordre du jour 

Il est proposé par Mme Nathalie Fortier d'accepter l'ordre du jour tel que présenté.  

                                                             ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 

3. Adoption du procès-verbal du 14 décembre 2010 

À la page 4, ajouter un « r » à Claire St-Jean.  Il est proposé par Mme Tiffany 

Senécal T. d'accepter le procès-verbal du 14 décembre 2010 tel qu’amendé.  

 

                                                            ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

4. Parole au public 

Aucun public 

5. Correspondance 

 Guide pour soutenir une première transmission scolaire de qualité (MELS) 

 

Points de décision 

6. Projet de convention gestion et de réussite éducative 

Mme Fortin présente la version finale de la convention de gestion et de réussite 

éducative. 

Il est proposé par M. Jean-François Dubé d’approuver la version finale de la 

convention de gestion et de réussite éducative. 

 

                                                                  ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

7. Activité reconnaissance des bénévoles 

L’activité se tiendra le 27 avril 2011, à 18h30, à l’école secondaire le Carrefour, à 

Varennes.  Comme l’année dernière, les membres du CÉ doivent nommer un ou une 

bénévole s’étant particulièrement démarqué (e) dans l’école. 

Après discussion, il est proposé par M. Jean Brûlé de distribuer un formulaire à 

l’ensemble du personnel de l’école, afin de déterminer qui sera le ou la bénévole 

honoré(e). 

 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ  

8. Prochaine campagne de financement 

M. Jean Brûlé propose de ne pas faire de campagne de financement au printemps 
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2011, mais plutôt de la reporter à l’année scolaire prochaine (2011-2012). 

Mme Isabelle Dupuis propose d’adopter la proposition de M Brûlé. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

9. Semaine du personnel 

Mme Linda Fortin nous informe que la semaine officielle des enseignants (es) a lieu 

cette semaine (7 au 11 février 2011).  Étant donné que le mois de février est très 

chargé en évènements de toutes sortes, Mme Fortin suggère de souligner le bon 

travail de tout le personnel de l’école, dans la semaine du 28 mars. 

M. Nicolas Hennaut propose d’adopter cette proposition. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

       

10. Affaires diverses 

Aucun point n’est apporté. 

 

Points de discussion 

11. Récréation en après-midi 

Certains parents se questionnent au sujet de la tenue d’une récréation extérieure 

durant l’après-midi.  Il y a une pause de prévue à l’horaire, mais pas de récréation 

extérieure « officielle ».  Il est à noter que plusieurs enseignants (es) font une pause 

extérieure en après-midi. 

 

Points de suivi 

12. Aménagement de la cour 

M. Brûlé nous rappelle que nous sommes toujours à la recherche de partenaires  

sérieux et prêts à investir dans notre projet d’aménagement de la cour.  Il a déjà approché 

certaines compagnies qui démontrent un intérêt et une ouverture envers notre projet.  Il 

reste à leur présenter le plan d’affaires. 

 

13. Semaine des arts 

Du 21 au 25 février, les élèves vivront une semaine des arts bien garnie.  À cette 

occasion, l’horaire des élèves sera quelque peu modifié afin de leur permettre de 

vivre une panoplie d’activités en lien avec les arts plastiques, la musique, la danse et 

l’art dramatique. 
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14. Contribution volontaire 

Dans le cadre de la contribution volontaire demandée aux parents en début d’année, 

une somme de 6 029$ a été recueillie.  Avec cet argent, plusieurs matériels collectifs ont 

été achetés : 

 Trousse de lecture 

 Jeux éducatifs pour ateliers collectifs (PNE) 

 Instruments de musique (xylophones et guitares) 

 Chronomètres pour les ateliers de lecture chrono 

 Matériel de manipulation en mathématiques 

Cette bonne nouvelle sera publiée dans l’info-parents après la relâche. 

Il sera possible d’obtenir un reçu d’impôt sur demande pour une contribution 

volontaire d’un montant minimal (qui sera déterminé ultérieurement). 

Mme Nathalie Fortier mentionne qu’il serait intéressant de faire l’achat de matériel 

d’enrichissement pour les élèves plus avancés. M. Lessard suggère l’ensemble Lego 

« mindstorm » pour les élèves du 3
e
 cycle. 

Mme Fortier suggère aussi, d’inscrire sur la facture aux parents, ce à quoi pourrait 

servir la contribution volontaire afin de les motiver à faire un don. 

 

Points d’information 

 

15. Politique relative à l’admission et à l’inscription des élèves pour 2011-2012 

M. Jean Brûlé présente la politique, telle qu’adoptée par le Conseil des 

commissaires, le 8 décembre 2010. 

 

16. Parole au Représentant de l’OPP 

 La campagne de financement fut appréciée par les bénévoles de l’OPP.  Celle-ci 

était simple à gérer et bien organisée. 

 L’OPP se joint au CÉ pour souligner la semaine du personnel, le 28 mars 2011. 

 Malheureusement, aucun parent de l’OPP n’est disponible pour aider à monter et 

démonter la scène lors du spectacle de clôture de la semaine des arts.  Certains 

membres du CÉ offrent leur aide. 

 Les parents bénévoles de l’OPP se réuniront afin de discuter de leur mandat en 

lien avec les besoins de l’école. 
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17. Parole au Représentant du comité de parent 

 Suite à la démission du commissaire de Varennes, M. Roland Tremblay a été 

élu. 

 Comme l’école La Roselière fera face à un manque de locaux l’an prochain, des 

consultations se feront au sujet de leur mandat. 

 M. Jacques Beaudet, directeur général adjoint de la commission scolaire, prendra 

sa retraite prochainement. 

 Le syndicat a été consulté pour demander s’il y aurait possibilité d’accepter que 

des bénévoles fassent du travail manuel, de la peinture, etc. dans nos écoles, 1 

journée par année.  Le syndicat a démontré de l’ouverture mais pas pour cette 

année. 

 Les frais annuels du service de garde pour le dîner vont augmenter de 5$. 

 La proposition d’horaire rotative au primaire a été refusée. 

 Le 24 février 2011, il y aura une conférence pour les parents « L’estime de soi au 

cœur du développement de l’enfant » animée par Mme Anne Tremblay, psycho 

éducatrice. 

18. Parole à la responsable du service de garde 

Aucun point  

19. Parole aux membres 

M. Brûlé a obtenu des billets de cinéma gratuits pour les élèves et les 

accompagnateurs des 3 groupes TED.  Mme Dupuis les recevra sous peu. 

M. Brûlé mentionne qu’à la demande de l’école, nous pouvons recevoir la visite de 

l’autobus « Allô prof! » qui est une mine d’activités très intéressantes. 

M. Brûlé demande à Mme Fortin s’il serait possible d’avoir une adresse courriel 

pour le CÉ.  Mme Fortin explique que c’est possible, mais que c’est elle qui serait la 

titulaire du courriel. 

M. Brûlé félicite Mme Fortin au sujet du nouvel ajout de tableaux interactifs (active 

board) dans plusieurs classes.  Il mentionne que ceux-ci sont un atout important pour 

l’apprentissage des élèves. 

20. Informations de la direction 

20.1 Mme Fortin explique en quoi consistera la semaine de plein air organisée par 

les enseignants d’éducation physique.  Il n’y aura aucune modification à l’horaire.  Les 

élèves feront leur cours d’éducation physique à l’extérieur, si la température le permet. 
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CE-10-11-32 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20.2 Dans cette même semaine, soit le 17 février 2011, les élèves de 6
e
 année 

rencontreront un représentant de l’École secondaire de Chambly, dans le cadre du 

passage primaire-secondaire 

 

21.  Affaires diverses 

      M. Brûlé siègera aux réunions en ce qui concerne le dossier touchant les élèves de 

niveau secondaire 4 et 5 qui doivent présentement, fréquenter une école dans une 

autre ville que Chambly.  M. Brûlé souhaite trouver une façon de les rapatrier dans 

notre ville sans construire de nouvelle école. 

 

 

22. Levée de l’assemblée 

Il est proposé par Mme Nathalie Fortier de lever l’assemblée à 20h20 

 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 

 

Notes prises par Mme Isabelle Dupuis et M. Jean-François Dubé, secrétaires 

  

 

---------------------------     --------------------------------                -----------/------/------- 

Linda Fortin, Directrice    Jean Brûlé, Président          Date d’adoption du procès-verbal 


